



有一种温暖叫“感恩老师”

文/ 袁洪芬

翻开九月的日历,有一个熟悉的节日在召唤着我内心最温暖的心。那是一份记忆,九月代表的是秋天,不是重阳,而是一个平凡劳动者的节日——教师节!

自小,我对老师就抱有一种敬佩的感情。然而,当顽皮而不听话的我被父亲送到学校,当老师微笑着向我伸出双手时,只是那么轻轻一握,立即抹去了我心中所有的恐惧。也曾经,因为学习成绩,老师的教鞭重重地从我稚嫩的小手上滑过,至今让我记忆犹新,但再到现在想起,那感觉已经不是怨恨,而是一种历久弥新的温馨。

那时候年纪小,表达喜爱老师的方式直接而热烈。每一年的教师节,我

伏很大。原因很简单,我喜欢上了一个男孩,在繁重的题海战中,我自作主张为自己找了一个喘气的窗口。当然,这一切,没有逃过老师的“法眼”。在某个晚自习后,我被班主任徐老师请了去。站在他面前,我明白他的苦心,然而我依然高昂着头,我想为我的爱情而战。可是出乎我意料,徐老师只是微笑着请我坐下,随后以一种轻松而慈爱的口气和我拉起了家常。很轻松的氛围,让我的心也慢慢地变到柔软。与他面对面而坐,看着他一边聊天一边不停地批改着作业,我突然想到了我那辛劳的父亲,理智复苏的瞬间,我为我的行为感觉羞愧。

那一年的暑假,我失去了我的初恋,却收到了一张红红的大学通知书。看着父母满脸喜悦,我突然特想为徐老师买一份礼物表达我的感恩之情,可思前想后,我依然只是买了一张贺卡,我想用最纯真的心意表达我最隆重的谢意。

我一直记得徐老师收下那张卡片时欣慰的笑容,以至于许多年后我再想起,仍然温馨依旧。细想着从小学、中学一路走来,那双温暖的手,那咳嗽声,那一头的白发……眼眶里便暖暖的心,也暖暖的眼。眼眶里暖暖的是我的眼泪,心里暖暖的是我对恩师们永远不变的祝福。

老师们,遥祝你们教师节快乐!

们都会动起小脑筋想着要给老师送一份礼物。虽然,这种美好的心愿常常因为家庭经济拮据而落空,常常只能靠手画图片制作简易的卡片作为礼物。

升入初中后,终于有了可以自由支配的零花钱,脑海里依然盘旋着感谢师恩的念头,却学会了异乎寻常的理性。青春年少的日子里,默默地看着老师在讲台上挥汗如雨,当彩色的粉笔随着老师苍劲有力的板书飘然落下,听着老师的咳嗽声,我们只是暗暗地想:要好好学习,争取考出好成绩。因为我们知道,只有考出好成绩,才能让老师真正地心底笑出声来。

我高考的前一月,学习成绩突然起

痴人也说梦

文/ 佟晨绪

痴,本来是傻、呆的代名词,于是就有人说:“痴人也说梦?那该是多么滑稽啊!”而我却说:“每一个人都有着说梦的权利,在梦想面前,人人平等,何来‘痴人也说梦’这一说呢?”

有人曾说:拥有了梦想,你便拥有了全世界。梦想是每个人最珍贵的宝物,每一个人都有着说梦的权利。有了梦想便有了目标,有了梦想便有了追求,有了梦想便有了动力,也许对于世人所说的“痴人”来说,梦想是他们唯一活下去的勇气,对他们来说梦想便是生命的本质,为何要阻挡他们拥有梦想,拥有世界的权利?

也许有一天,你口中曾经的“痴人”成为闻名于世的伟人,成为你心中的偶像,你是否还会和人谈起,他曾是“痴人”,他竟也说梦呢?你是否还会用语言来阻止他攻击他说梦呢?不,你不会,曾经的“痴人”成为了伟人,曾经的“梦”成为了现实,你不再嘲笑他是一个“痴人”,不再阻挡他“说梦”。你反观自己,你也许曾是世人所说的“聪明人”,可你也许没能像“痴人”那样最终获得成功,因为“痴人”都在说梦,而聪明的你却没

拥 抱 (外一首) 程碧波

涨过来的海水退去了
海岸上的石头
拥抱的双臂还张开着
突然就瘦了
裸露着的嶙峋的骨头

站立的姿势,保持着
海水涌过来的形状
身体里空下来的地方
是无法弥合的伤痕
涛声隆隆,不绝回响

生在虫鸣里

用铅笔在纸上
画一个小人儿,是你
再画一个小人儿,是我
最后在画一棵柳树上
画一弧弯月
坐在枝杈上

然后,我什么都不用做
天就暗了,星光就亮了
你扇动着洁白的翅膀来了
我们在虫鸣里
虫鸣坐在我们心里
日日鸣唱



保护生态环境 创建文明城市

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 大理时讯 第950期 2017年9月7日 星期四 阵雨 16℃ ~ 23℃ 中共大理市委主办 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936 2017年9月7日 星期四 阵雨 16℃ ~ 23℃ 第950期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

我市扎实推进城乡统筹供水工作

银桥湾桥喜洲廊四镇近期将实现全覆盖

9月1日,记者在湾桥镇了解到,我市扎实推进城乡统筹供水工作,目前供水覆盖率不断提高,预计到9月15日,银桥、湾桥、喜洲、双廊四镇将实现城乡统筹供水全覆盖。

统筹供水工作是省州市党委、政府作出的重大决策部署,是实施洱海保护治理“七大行动”的重要内容,是统筹城乡发展的重要举措之一。我市各级各有关部门和单位高度重视统筹供水工作,从依法用水、安全饮水、节约用水的高度看待和认识统筹供水工作,真抓实干,精准施策,确保我市城乡统筹供水工作顺利推进。

当天,记者在湾桥镇看到,湾桥镇水务局相关职能部门工作人员在湾桥各村,通过控制闸阀将水源切换为自来水,随后对阳溪、茫涌溪等山泉水取水口的取水管逐一进行了清理整顿。

大理水务产业投资有限公司副总经理刘涛告诉记者,大理市城乡统筹供水工程由州市党委、政府安排部署要求后,大理水务公司开始建设。喜洲、银桥、双廊三个水厂于2016年下半年开工建设,于2017年6月30日实现通水和并网供水。

“6月30日,城乡统筹供水覆盖了42个自然村,共计10706户,约40000人。”刘涛介绍,“在这两个月的时间内,经过市住建、水务、卫计等部门及各乡镇共同努力,截至9月1日,湾桥镇覆盖了20个自然村,大约20000人;喜洲镇整个集镇中心、还有周边的村落已经覆盖,大概有16000人;双廊镇覆盖了3个自然村,约3000人;银桥镇覆盖了15个自然村,总人数13000人左右。”

刘涛介绍,因施工过程中统筹供水支管和其他项目有一些交织的地方,需要进行相应调整,计划在9月15日之前逐步实现喜洲、银桥、双廊、湾桥四镇统筹供水全覆盖。

记者 自然

高志宏检查我市创城工作

9月5日,市委副书记、市长高志宏对我市当前开展的创城工作进行检查,并对下一步的工作提出要求。

高志宏先后到关泰农贸市场检查整治工作,看到农贸市场环境整洁、秩序井然、繁荣有序,高志宏对泰兴市场的规范管理、基础设施改造、维护交易秩序、净化经营环境等方面所做的工作给予了充分肯定。高志宏检查一边与市场管理人员交谈,发现问题立即指出整改意见。高志宏亲切地和经营户及购物的市民攀谈:“你们支持大理市创建全国文明城市吗?”“你们不知道什么是社会主义核心价值观?”“你们觉得现在对泰兴农贸市场整治以后生意好不好做?”“买菜方便?”经营户都表示非常理解支持大理市的创城工作,对社会主义核心价值观的内容也很熟悉,近期相关部门对农贸市场整治以后,市场环境改善了,生意越来越好做了。市民也表示,现在买菜方便,买的菜也很新鲜。

高志宏指出,市场里不相关的杂物要彻底清除干净,要给市民群众营造一个舒适的购物环境。他要求,各市场的负责人要进一步加大市场监管力度,全面落实各项举措,做好墙面、地面和台面的保洁工作,把好农副产品检测关,规范好相关台账,加强经营户的管理,做到文明经营、礼貌待客,让群众购物买菜更方便、更舒心,让城市的环境变得更美丽。

来到关泰南路诚信示范街区,高志宏看到街道整洁干净、店铺经营有序后表示,诚信示范街区管理是对创城的支持,是社会文明的一个写真。高志宏要求,各级各部门要夯实基础,以强烈的责任感和使命感投入工作,把各项工作做深做实;市场监管部门对诚信示范街区要加强管理,把亮点变为典型经验,在全市各个街区逐步推广;要引导街区内的各商家诚信经营、行业自律,做社会公益事



全市2017年新兵审定会召开

9月1日,我市召开2017年新兵审定会,总结前一阶段的征兵工作,对今年新兵入伍人员进行审定,确定新兵人员。

今年州级下达我市的征兵任务是180人,要求大学生征集比例不低于55%,其中大学生的学费补偿代偿、一次性入伍奖励和学籍保留相关资料要完备,保证每一名入伍大学生要按规定拿到补偿代偿款和奖励金,在校中和高校新生要保留学籍。做好未征集入伍青年的疏导工作,鼓励明年报名参军;继续强化预定新兵集中适应性训练,加强与接兵部队的协调联系,及时商定新兵交接、运输等事项,做好档案移交和新兵交接工作,按时起运、安全入伍,做好交接起运期间安全工作和欢送新兵等准备工作。要加强与部队的沟通联系,做好入伍新兵的情况掌握工作,做好思想教育,确保新兵在部队安心服役。

副市长王荣贵在会上就下一阶段征兵工作提出要求。会议认真学习贯彻州征兵工作领导小组会议精神;宣读了各乡镇预定新兵名单,体检组、政审组、纪检组分别就预定新兵的身体素质、政治条件、户口和学历进行认真核实。

市人武部主要领导、市征兵领导小组成员、征兵办各组负责人及各乡镇武装部长参加会议。

记者 王淑云

创建全国文明城市系列短评⑫

自觉秉承尊老爱幼美德

“儿子弄八旬老父于不顾,法院强制执行督促其履行赡养义务”“父亲离婚不履行协议,9岁儿子起诉要抚养费”……每每看到此类身边发生的新闻,令人无不痛心。但让人欣慰的是,不孝不仁之举必将受到社会的谴责和法律的惩治。

孝,德之始也。尊老爱幼是我们从小耳濡目染的教育。人生一世草木一秋,幼小时,渴望慈爱的照顾;年老了,需要细心的扶助,谁也不能避免。少时呵护,老来爱尊敬,这是人类社会最美好的一种文明。言传身教、世代相承,尊老爱幼是人类敬重别人、也是善待自己的表现。

“老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。”我们要自觉秉承尊老爱幼的基本道德,在家庭在社会,都要尊敬长者、爱护幼小,用心呵护老人额头的皱纹,用爱温暖孩子稚嫩的心灵,让老有所养、幼有所依。

